Cviceni 2
1. Dokazte, ze pro libovolné mnoziny A, B plati:
a. A=B,pravéekdyz AcBaBcA
b. Ac(AUB)
(AnB)c A
Kdyz A=® a B=®, pak (AUB)=.
Jestlize A=®, pak (A n B) = ® pro libovolnou mnozinu B
(AUB)\C)c(AU(B\C))
(A\(BNC))=(A\B)U(A\C) de Morganovy zikony
(A\(BuUC))=((A\B)~(A\C)) de Morganovy zakony
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2. Rozhodnéte, zda plati:
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3. Rozhodnéte, zda plati:

a. MnozZina lidi Zijicich v Evrop€ nebo Asii a ne na Urale je podmnoZzinou lidi
zijicich v Evropé€ nebo v Asii.

b. Vsichni obyvatelé Ceské republiky Ziji na Moravé nebo v Cechach nebo ve
Slezsku.

c. Ngktefi obyvatelé Moravy Ziji ve Slezsku.

d. Vsichni lidé Zijici v Evropé a Asii patii do mnoziny lidi zijicich v Asii nebo v
Evropé.

4. Preved’te nasledujici véty do PL1 a ovéite jejich ekvivalenci pomoci de Morganovych
zakont (V piipadé, ze se mluvi o Cislech, tak uvazujme univerzum ¢isla):

a. VSechna prvocisla vétsi nez 2 jsou licha.
Je-li prvocislo vétsi nez 2, pak je liché.
Neexistuje prvocislo vétsi nez 2, které by nebylo liché.
Neni-li ¢islo liché, pak to neni prvocislo vétsi nez 2.

b. Marie ma rada pouze vitéze.
Pokud ma Marie n€koho rada, pak je to vitéz.
Neexistuje nikdo takovy, Ze by ho Marie méla rada a nebyl to vitéz.
Kdo neni vitéz, toho Marie nema rada.

c. Nektera prvocisla nejsou licha.
Neni pravda, Ze v§echna prvocisla jsou licha.

Neékteti studenti nejsou lini.
Ne vSichni studenti jsou lini.



d. Zadné prvocislo neni sudé.
Je-li ¢islo sudé, pak to neni prvocislo.
Neexistuje sudé prvocislo.
Zadny uéeny z nebe nespadl.
Kdo spadl z nebe, neni uceny.
Neexistuje uceny spadly z nebe.

e. Ncktera Cisla jsou mensi nez jejich druhd mocnina.
Neni pravda, Ze zadné Cislo neni mensi nez jeho druha mocnina.

Nekteti maji radi svou matku.
Neni pravda, ze nikdo nemé rad svou matku.

f. Neexistuje nejvétsi piirozené ¢islo.
Neexistuje x takové, Ze je vétsi nebo rovno nez vSechna y.
Ke kazdému ¢islu x existuje ¢islo y takové, ze je-li X pfirozené, pak neni vEtsi
nebo rovno y.

5. Najdéte modely formuli:
a. WX[(P(x)AQ(x.a)) > R(x)
b. vx[P(a,x) > Q(x)]
c. I[P(x)A-Q(x)
d. vx[P(x) > —Q(x)
e. X[P(x)AQ(x)]
f. 3P, f(x))]

9. Vx3y[P(x) > —R(x,y)]



